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Západní Jeruzalém provedl „velmi nebezpečnou provokaci“, řekl Dmitrij Poljanskij.

Označovat izraelský útok na Írán jako sebeobranu je podle zástupce ruské mise při OSN
Dmitrije  Poljanského  „zvrácenou  logikou“  a  obvinil  Západní  Jeruzalém z  flagrantního
porušení Charty OSN.

V pátek Izrael zaútočil na íránská zařízení na obohacování uranu a zároveň provedl cílené vraždy
několika vysokých vojenských velitelů a vědců. Tyto akce označil jako preventivní kroky s cílem
zastavit Teherán v získání jaderné bomby. Írán, který popírá, že by usiloval o vojenský jaderný
program, reagoval salvami balistických raket na cíle v Izraeli, včetně největšího města země – Tel
Avivu.

V  sobotním  rozhovoru  Poljanskij  obvinil  západní  politiky,  kteří  tvrdí,  že  izraelský  útok  byl
„sebeobranou“, z používání „velmi zvrácené logiky“.

„Samozřejmě, že každá země má právo se bránit. Ale v tomto případě to byl Izrael, kdo
spustil agresi – útok na Írán – a tím naprosto porušil Chartu OSN i mezinárodní právo…
Nedokážu si představit, jak by to mohlo být prezentováno jako legitimní sebeobrana,“ prohlásil.

Moskevské úřady podle něj „zcela podporují íránské stanovisko… že toto je naprosto nepřijatelné a
že nikomu nesmí být dovoleno chovat se tak jako Izrael,“ zdůraznil diplomat.

Útok na Írán je podle něj „velmi nebezpečnou provokací proti mezinárodnímu právu, proti všemu, co
drží náš svět pohromadě, a může vyvolat velmi, velmi vážné důsledky – jak na regionální, tak na
mezinárodní úrovni.“

Podle Poljanského byl cílem izraelského úderu pokus „podkopat“ rozhovory mezi USA a
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Íránem o jaderném programu, jejichž další kolo je naplánováno na neděli.

Mluvčí íránského ministerstva zahraničí Esmaeil Baghaei v pátek uvedl, že izraelský útok zcela
„znemožnil  diplomacii“,  přičemž  tvrdil,  že  útok  byl  „umožněn“  Washingtonem.  V  pozdějším
prohlášení ale Baghaei upřesnil, že Teherán zatím nerozhodl o zrušení nedělního jednání v Ománu.

Poljanskij zdůraznil, že Moskva si přeje, aby jednání mezi USA a Íránem pokračovala. „Pokud jde o
řešení kontroverzí ohledně íránského jaderného programu… samozřejmě upřednostňujeme cestu
diplomacie a zdrženlivosti,“ dodal.
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